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Csopaki Református Általános Iskola

Megvalósult a Magyar Kormány támogatásával a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. pályázatában

Szakmai beszámoló

Előkészítés

Cél: Célunk az, hogy kapcsolatot teremtsünk Székelyföl magyarságával és erősítsük egymásban az
együvétartozás érzését, hogy a tanulók felfedezzék, megértsék, hogy egy az anyanyelvünk, kulturális
gyökereink, népi hagyományaink, történelmünk egy tőről fakad.

Szeretnénk, hogy református iskola tanulójaként a református vallás gyakorlására is lássanak példákat
a tanulók.
Az elsajátított ismereteket ismeretekre fűzött tanulással igyekszünk megerősíteni.

Elnyert összeg:3 039 000

Előkészületi órák, munkálatok:

1.) Urmai László Ferencné-projektvezető- történelem szakosként, Magyarország és Erdély közös
történelmi múltjáról, illetve a trianoni békediktátum, különösen Erdély lakosságát, gazdasági
életét, nyelvi megoszlását érintő következményeiről tartott előadást a tanulóknak.Az Okos
Tankönyv segítségével magyar írók, költők, (kiemelve Tamási Áront) Trianon
következményeiről szóló műveivel is megismerkedtek.

2.) Június 4. a Nemzeti összetartozás napja, az utazást megelőző napra esett, így június 2.-án
tartottunk megemlékezést az iskolában.

3.) A meglátogatott helyekről a tanulók -Urmai Lászlóné által összeállított linkgyűjtemény
segítségével- informatika órán ppt beszámolókat készítettek, amelyeket osztályfőnöki órán
mutattak be a többi tanulónak.

4.) A Magyarság Háza által küldött érzékenyítő filmet néztünk “Törpének lenni , egy óriásoknak
szánt világban” címmel.

5.) A projektvezető történelem-ének-zene szakos így elkészült egy “Énekes füzet”, mely erdélyi
népdalokat, református egyházi énekeket,Székely himnuszt,székely asztali áldást és- a
gyerekek körében közkedvelt- Kis Kata zenekar:Magyar vagyok, illetve az Ismerős
arcok:Nélküled című dala is helyet kapott.



6.) Az összetartozás jegyében egyenpólót készíttettünk, melynek elején iskolánk logója,
hátoldalán pedig, az “Összetartozunk🙂”felirat szerepel.

7.) A tanulóknak tájékoztatást tartottunk az elvárt viselkedési normákról, tudnivalókról és a
buszos utazás etikai kódexéről.

8.) A szülőknek részletes tájékoztatás tartottunk az utazással kapcsolatban, válaszoltunk a
felmerülő kérdésekre.

Hörömpő Ákos és Szegedi Tamás prezentációja

Kalász Gergő és Máthé Gáspár előadása

Répási Patrik és Steinhausz Áron prezentációja



“Törpének lenni, egy óriásokkal teli világban” című film megtekintése

Előadás a trianoni békediktátumról



Megvalósítás

2023. június 5.

Kora reggel gyülekeztünk az iskola előtt, a busz 7 órakor indult. Néhány kisebb pihenő után érkeztünk meg
a határhoz, majd a következő megálló Erdély kapuja, a Király-hágó volt, ahol rövid fotó szünetet tartottunk
és elmondtuk a gyerekeknek, hogy eddig Partiumban volt, innen kezdődik Erdélyország.Utunk következő
állomása Körösfő volt, ahol megnéztünk a káprázatos, fabetétekkel,kalotaszegi szőttesekkel díszített
református templomot. Károly Károly tiszteletes úr tartott érdekes tájékoztatót a tanulóknak, majd
búcsúzóul elénekeltük a Körösfői kertek alatt kezdetű népdalt..A templomból kijöve megcsodálhatták a
gyerekek a helyi asszonyok kézműves-portékáit.
A buszból láthattuk a Tordai-hasadékot is.

Elindultunk!

A Király-hágói panoráma



Károly Károly tiszteletes úr tájékoztatója Körösfőn

A Körösfői református templom



Tordai-hasadék

Este érkeztünk a festői szépségű Torockóra, ahol a szállás elfoglalása után bőséges vacsorával
örvendeztettek meg bennünket a szállásadók.

2023. június 6.

Kora reggel felmentünk a torockói hegyre, majd a valóságban is megtapasztaltuk, hogy ebben a csodálatos
faluban valóban kétszer kel fel a Nap

Ahol kétszer kel fel a Nap-Torockó

Az ismét bőséges reggeli után és az uzsonna csomagok magunkhoz vétele után indultunk el Szovátára,ahol
találkoztunk a fantasztikus Demeter Hunorral, aki két napig volt kalauzunk ezen a csodálatos vidéken.
Hunor végig nagyon érdekes és figyelemfelkeltő ismertetésével végig fent tudta tartani a gyerekek
érdeklődését.
Szovátán megnéztük Európa legnagyobb heliotermikus tavát, a tanösvényen lehetőségünk nyílt
megvizsgálni a Mogyorós-,Vörös-,illetve Zöld tavakat is.Az egyik kiszáradt tó felszínén fehér



sókristályokat,borsós felszínű sókarfiolokat láthattunk Végigsétáltunk a város főutcáján, ahol láthattuk a
település rendezettségét,virágos portáit.

Kelemen Hunor az elhivatott idegenvezető

Szováta, Medvetó



Sókritályok Szovátán

Szováta után Parajd volt utazásunk következő állomása, ahol felkerestük a 80-100m mélységben található
sóbányát, ahol templom, múzeum, játszótér,is található.Az itt eltöltött idő kedvező hatással volt
tüdőnkre,egészségünkre!

A parajdi sóbánya



A sóbánya után egy helyi sófeldolgozó űzemet is meglátogattunk.

Utána Korondon álltunk meg, ahol a gyerekek bepillantást nyertek a fazekasok munkájába és
ajándéktárgyakat is vásárolhattak.
A nap utolsó állomása Székelyudvarhely a székely főváros volt, ahol a főtéren láthatjuk Orbán Balázs
szobrát és a turulmadaras millenniumi emlékművet éa a szoborparkot.Kis szabadidőnkben
bebarangolhattuk a belvárost.

A székelyudvarhelyi-felújított- református kollégium



Turulmadaras millenniumi emlékmű

Orbán Balázs szobránál…

Este fáradtan, de élményekkel teli érkeztünk meg Farkaslakára, a szállásunkra, ahol ismét bőséges vacsora
fogadott bennünket.



2023. június 7

Ismét korán indultunk! Reggel felkerestük és megkoszorúztuk Tamási Áron sírját, melyet Szervátiusz Jenő
faragott , mellette megnéztük a Trianoni emlékművet, ahol a trianoni szerződés aláírására emlékeztünk.

Megkoszorúztuk Tamási Áron sírját

A trianoni békediktátumra emlékeztünk



Az emlékezés percei után felkerestük Székelyszentléleken a Dr.P. Benedek Fidél Általános Iskolát, ahol a
pedagógusok sztrájkja miatt üres tantermeket találtunk.

Utunkat Szejkefürdő felé vettük, ahol a Mini Erdély parkban megnéztük Erdély nevezetességeinek élethű,
kicsinyített reprodukcióit.

Kisvonatozás a Mini Erdély parkban

Mini Erdély parkban



Mini Erdély parkban

Székelykapuk között ballagtunk fel Orbán Balázs sírjához, ahol ismét koszorút helyeztünk el és elénekeltük
a Székely himnuszt.A koszorúzás után az Orbán Balázs Látogatóközpontban megismerkedtünk a névadó
munkásságával.

Séta -a kopjafák között-Orbán Balázs sírjához



Elhelyeztük a koszorúnkat a síron

Orbán Balázs sírjánál



Szentegyháza következett utunk során, a hol a helyi asszonyok finom, frissen sütött kürtőskalácsait
majszolva traktorral meghódítottuk a Madarasi Hargitát.

Traktorral és kürtőskaláccsal a Hargitára

Útközben a Hargitára



A Madarasi Hargitán-felejthetetlen élmény

Este élményekkel teli érkeztünk vissza a szállása, ahol ismét bőséges volt a vacsora.

2023.06.08.

Utolsó nap…
Reggel a fehéregyházi Petőfi-múzeumot látogattuk meg, ahol érzékletes előadást hallgattunk
tárlatvezetéssel.

A Petőfi Múzeumban



Szabó József tárlatvezetése a múzeumban

A segesvári csata makettjénél

A múzeumi látogatás után Segesvár várfalakkal körülvett történelmi városközpontját ismertük meg,
idegenvezető segítségével.Megnéztük az óratornyot, a középkori szász építészet remekeit, Petőfi Sándor
szobrát.Ismerkedtünk az erdélyi szászok világával.



Segesvár-óratorony

Idegenvezetés Segesváron

Segesvár Petőfi szobor

Az összetartozás élményét több szinten is megélve, sok szép élménnyel, tudással a tarsolyunkban,fáradtan
bár, de jókedvvel értünk haza késő este.



Értékelés

Az utazás után élménybeszámolót és vetélkedőt tartottunk, melyben a felkeresett helyekről számoltak be a
diákok.

Úgy gondolom, kitűzött célunkat teljesítettük.Ez a négy nap felejthetetlen emlék marad mindannyiunk
számára.

Urma� Lászl� Ferencn� s�.
projektvezető


